
Yunanlı çiftçilerin, Midilli Limanı'nı
abluka altına alması nedeniyle bayram
tatili için adaya giden Türk turistler,
uzun saatler boyunca soğuk havada
bekledi. Turistler geç saatlerde Türki-
ye'ye dönebildi. Ege Turistik İşletmeler
ve Konaklamalar Birliği (ETİK) Baş-
kanı Mehmet İşler, Türk vatandaşları-
nın dönüş yolunda, Yunanlı çiftçilerin
eylemi nedeniyle mahsur bırakılmasını
eleştirdi, “Yaşananlar herkes için kötü
bir deneyim oldu” dedi. 
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İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, Meslek Fabrikası binasına Vakıflar
Genel Müdürlüğü tarafından haksız
şekilde el konulma girişimine karşı sonuna
kadar mücadele edeceklerini söyledi. 

BPW İzmir Hayriye 
Şendinç ile devam

Altyapıya son 2 yılda
13 milyar lira yatırım

BPW İzmir İş ve Meslek Sahibi Ka-
dınlar Derneği Olağan Genel Kurulu
BASİFED Federasyon Merkezi’nde ya-
pıldı. Geniş bir katılımla yapılan genel
kurulda mevcut Başkan Hayriye Şen-
dinç, tek liste ile girdiği seçimde oy birli-
ğiyle yeniden Başkan seçildi. l 7’de

Ada’da Demirtaş
Başkan Vekili seçildi

Kuşadası Belediye Meclisi’nde
Başkan Vekilliği görevine Cumhuri-
yet Halk Partisi adayı Tahsin De-
mirtaş 31 oyun 23’ünü alarak
seçildi. Millet İttifakı'nın adayı Ta-
cettin Özden 3 oyda kaldı. İYİ Parti
grubu seçimde aday çıkarmadı. 

Dalyan’da 495 
tekne dönüşecek

Muğla'nın dünyaca ünlü Dal-
yan kanalında yaz ve kış aylarında
yerli ve yabancı turistleri gezi amaçlı
taşıyan ve sıvı yakıt ile çalışan 495
tekne iki yıl içinde çevre dostu
güneş ve elektrik enerjisi ile çalışan
tekneye dönüştürülecek. l 3’te 

Manisa'da 10 yıl sonra 
barajlar umut oldu

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde çift-
çiler, 2026 üretim sezonu öncesinde
barajların dolmasıyla büyük sevinç ya-
şıyor. Kış yağışlarının etkisiyle hem
toprak suya doydu hem de uzun süre-
dir kuruyan dereler yeniden akmaya
başladı. Üreticinin yüzü güldü. l 5’te

İşler, bayramda ülkemizde tatil ya-
panların huzurlu, güvenli ve yüksek hiz-
met kalitesine sahip bir tatil deneyimi
yaşadığını, Midilli olayının ise turizmde
güvenli destinasyon tercihinin ne kadar
önemli olduğunu ortaya koyduğunu
söyledi. İşler, “Yunan adalarının yapısal
olarak sınırlı bir kapasiteye sahip ol-
duğu, özellikle bayram ve yüksek sezon
gibi dönemlerde bu tür olumsuzlukların
yine yaşanabileceği ortaya çıkmıştır”
diye konuştu. l 4’te 
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eTİk Başkanı Mehmet İşler,
bayramda Türk turistlerin Midilli’de
mahsur kalmasını değerlendirirken,
“güvenli destinasyon tercihinin önemi
bir kez daha anlaşıldı. Midilli’de tatilin
ruhu zedelendi” diye konuştu

Yurtdışında güvenli
destinasyon seçin

l 5’te

SIKI DENETİM OLACAK

Meslek Fabrikası’nda
İzmir’in iradesi korunuyor

Efeler’in kalbinde yeşil bir devrim ya-
şanıyor. Kentin simge noktalarından biri
olan Pınarbaşı Mesire Alanı, kapsamlı
bakım ve çevre düzenleme çalışmalarıyla
yepyeni bir görünüme kavuşuyor. Bele-
diye Başkanı Anıl Yetişkin, "Ekiplerimiz
burada doğayı gençleştiriyor ve güzel
bir ortam yaratıyor” dedi. l 3’te

Efeler Belediyesi 
Pınarbaşı’nı yeniledi

Karşıyaka Belediyesi tarafın-
dan yeniden hayata geçirilen “Mavi

Kapak” kampanyasına Aliağa’da
yaşayan bir vatandaş, 200 kilogram

kapak göndererek örnek bir des-
tekte bulundu. Belediye Başkanı Yıl-

dız Ünsal, “Bu tür desteklerle iyilik
büyüyor” diye konuştu. l 6’da

Aliağa’dan 200 kilo
mavi kapak geldi

Buca Belediyesi, ilçede yaşayan vatan-
daşların yaşam kalitesini artırmak, sağlık
sorunlarını çözmek ve gözetmek için yeni
bir projeye imza attı. “Köşe Bucak Sağlık”
sloganıyla yürütülen projede, ekipler her
hafta farklı bir mahallede ücretsiz şeker ve
tansiyon ölçümü gerçekleştiriyor. l 6’da

Köşe Bucak Sağlık 
hizmeti genişliyor

Prof. Dr. Alev Gürgün, veremin (tü-
berküloz) SARS-CoV-2’den sonra dün-
yada tek etkenden kaynaklanan en
ölümcül bulaşıcı hastalık olmaya devam
ettiğine dikkat çekerken, Türkiye’de yü-
rütülen mücadelede vakaların 19 yılda
yüzde 65 azaldığını söyledi. l 2’de 

Tüberküloz vakaları 
19 yılda % 65 azaldı

Yangın güvenliği uygunluk rapo-
runu alamayan otel, pansiyon ve ben-
zeri konaklama tesisleri için kritik bir
süreç başladı. Yeni düzenlemeye göre
yangın güvenliği şartlarını yerine getir-
meyen konaklama tesisleri 31 Mayıs
2026’ya kadar faaliyetten men edile-
cek, bu tarihe kadar rapor ibraz ede-
meyen işletmelerin ruhsatları iptal
edilerek kapatılacak. 

Yangın önlemi almayan
otele ruhsat verilmeyecek

Konaklama tesislerinde yangına
karşı alınacak önlemler yalnızca mev-
zuatın bir gereği değil, başta misafirlerin
ve çalışanların can güvenliği olmak
üzere insan hayatının korunması açısın-
dan hayati bir zorunluluk. Dolayısıyla
yangın sistemlerinin mevzuata uygun,
çalışır durumda ve düzenli olarak denet-
lenmesi büyük önem taşımakta. l 3’te

BaŞka Canlar yİTİp gİTMesİn dİye 

TMMOB İzmir Şubesi, konaklama tesislerine çağrıda bulunarak,  “Can güvenliğini
önceleyen konaklama ortamlarının oluşturulması için işletmeler gerekli önlemleri alsın” dedi

l 6’da



Yıllardır işitme problemi yaşayan ve ağabe-
yinin vefatından 6 gün sonra zar zor duyan ve
tek kulağının da işitmediğini fark eden 72 ya-
şındaki hastaya Medicana International İzmir
Hastanesi'nde koklear implant ameliyatı ya-
pıldı. Prof. Dr. Hale Aslan tarafından hasta-
nede ilk kez uygulanan yöntem sayesinde
hastanın yeniden duyması bekleniyor.

UMUTLARIM YEŞERDİ 

Medicana International İzmir Hastanesi
Kulak Burun Boğaz Uzmanı Prof. Dr. Hale
Aslan, "Ameliyat sonrası yaklaşık 1-1.5 ay içinde
cihazın aktivasyonu yapılır. Bu süreçte yerleştiri-
len bölgenin iyileşmesi ve cihazın sağlıklı şekilde
çalışması için dokuların oturması gerekir. Akti-
vasyon sonrasında hastamızın normal işitme ci-
hazına kıyasla çok daha iyi duymasını
bekliyoruz" dedi. Ameliyat sürecinin kendisi için
duygusal olarak çok zor geçtiğini anlatan Batı
Türker ise yeniden duyabilme ihtimalinin kendi-
sine güç verdiğini söyledi. "Ameliyatta kaç saat

kaldığım önemli değildi. Ben sadece duymak is-
tiyordum" diyen Batı Türker, "Son yıllarda en
güzel uykumu uyudum. Ağrım sızım olmadı.
Ameliyatım çok güzel geçti. Umutlarım daha da
yeşerdi" diye konuştu.

2 AŞAMALI AMELİYAT 

Prof. Dr. Hale Aslan, hastada iki taraflı ileri
derecede kronik orta kulak iltihabına bağlı işitme
kaybı bulunduğunu belirterek, hastanın durumu
ve de uygulanan yöntem hakkında detaylı bilgi
verdi. Prof. Dr. Hale Aslan, "Hastada ileri dere-
cede işitme kaybı olduğu için işitme cihazların-
dan yeterli fayda alınamıyordu. Yapılan
değerlendirmelerde koklear implant uygulanma-
sına uygun olduğu görüldü. Önce dış kulak yolu
kapatıldı ve kulaktaki boşluk yağ dokusu kullanı-
larak dolduruldu. Bu ilk işlemden yaklaşık dört
ay sonra da koklear implant yerleştirme ameli-
yatı gerçekleştirildi. Yaklaşık bir ay sonra cihazın
aktivasyonu yapılacak ve hasta cihazın kullanı-
mıyla ilgili eğitim alacak" diye konuştu. İHA

2 İnsanların öfkesini dönüştüremediği
zaman bir başkasına yönelttiğini söyle-
yen Uzman Psikolog Arzu Hamurcu,
"Son dönemde artan şiddet olaylarını
konuşurken sadece bireysel öfkeye bak-
mak yeterli olmaz. Çünkü şu anda
yoğun bir duygu yönetememe krizi yaşı-
yoruz. Artık insanlar üzülmeyi de redde-
dilmeyi de hayal kırıklığı yaşamayı da
kaybetmeyi de tolere edemiyorlar. Her
şey çok hızlı her şey çok anlık her şey
çok tepkisel bir halde ve bu yüzden de
aslında artık bu hız kültüründe duygular
işlenemiyor. Duygular bastırılıyor ve her

bastırılan duygu ne yazık ki bir yerde
patlak veriyor. Bir diğer mesele de artık
şiddete çok fazla maruz kalıyoruz. Tel-
evizyonlar, diziler, haberler, sosyal med-
yadaki bütün içerikler. Biz maruz
kaldıkça beyin buna alışıyor, alıştıkça
eşik düşüyor, eşik düştükçe de şiddet sı-
radanlaşmış bir hale geliyor. Oysaki şid-
det çoğu zaman güç göstergesi değil,
regüle olamayan yani sakinleşemeyen
bir sinir sisteminin çığlığı olarak gördü-
ğümüz tablolar var. Duygusunu yönete-
meyen insan davranışını da yönetemiyor
ve bu noktada artık öfke tek başına bir

problem değil, öfkeyle kişinin ne yaptığı
problem haline geliyor. Bu aşamadan
sonra artık bizim bakmamız gereken sa-
dece çözüm olarak cezaları konuşmak
değil. Şiddet bir anda ortaya çıkmıyor.
Yıllarca bastırılmış duyguların, yönetile-
meyen öfkenin ve düşen bir tahammül
eşiğinin sonucu olarak ortaya çıkıyor. Bu
tepki de bu doğal hızda artık toplumda
İnsanlar hayal kırıklığı ile baş etmeyi öğ-
renmez ise reddedilmeyi taşıyamazsa,
öfkesini dönüştüremez ise artık o öfkeyi
bir başkasına yöneliyor halde görüyo-
ruz" dedi. İHA 

Kadavradan 
nakil ile sağlığına
kavuştu
2 Afyonkarahisar'ın Şuhut ilçesinde
yaşayan 67 yaşındaki emekli öğret-
men Muharrem Yeğenoğlu, 10 yıldır
mücadele et-
tiği böbrek
yetmezliği
hastalığın-
dan Akdeniz
Üniversitesi
Hastanesi
Prof. Dr.
Tuncer Kar-
puzoğlu
Organ Nakli
Merkezi'nde
gerçekleştiri-
len nakil ile
kurtuldu.
Yaklaşık 9 yıldır organ nakli bekleme
listesinde bulunan Yeğenoğlu'na Ra-
mazan Bayramı öncesinde uygun ka-
davradan böbrek bulundu. Başarılı
geçen operasyonun ardından sağlı-
ğına kavuşan Yeğenoğlu, Ramazan
Bayramı öncesi gelen nakille bayram
sevincini ikiye katladı.

10 YILLIK BEKLEYİŞ 

Organ nakli sürecini paylaşan Yeğe-
noğlu, "Kadavradan nakil oldum ve
şu anda taburcu oldum. Sıhhat, sağlı-
ğım iyi. Bu sıhhat sağlığımın iyili-
ğinde emeği geçen bütün hocalarıma
teşekkür ediyorum. Ben 10 yıldır
nakil bekliyordum, diyalize giriyor-
dum. Diyaliz kolay bir şey değil. Din
Kültürü ve Ahlak Bilgisi öğretmeni-
yim. Şimdi ben önce böbreğini bana
veren kardeşimin ahirete intikal etti-
ğini biliyorum. O aileye büyük bir
sabır diliyorum" dedi. İHA 

Kasık fıtığının
şişliğine dikkat
2 Kasık fıtığı, toplumda en sık görü-
len cerrahi hastalıklardan biri olup
özellikle erkeklerde daha yaygın görü-
lüyor. Karın duvarındaki zayıf  bir
noktadan bağırsak ya da karın içi do-
kuların dışarı doğru çıkmasıyla olu-
şan kasık fıtıkları, zamanla
büyüyebilen ve tedavi edilmediğinde
ciddi sağlık sorunlarına yol açabilen
bir rahatsızlık olarak biliniyor. Gün-
lük yaşamı olumsuz etkileyebilen
kasık fıtıkları, özellikle ayakta uzun
süre kalma, ağır kaldırma veya fizik-
sel efor sırasında belirgin hale gelebi-
liyor. Uzmanlar erken dönemde fark
edilen fıtıkların tedavisinin hem daha
kolay olduğunu hem de muhtemel
komplikasyonların önlenmesi açısın-
dan önemli olduğunu vurguluyor.
VM Medical Park Kocaeli Hastanesi
Genel Cerrahi Uzmanı Op. Dr.
Faruk Özkul, kasık fıtıklarının günü-
müzde modern cerrahi teknikler sa-
yesinde daha konforlu ve hızlı tedavi
edilebildiğini belirterek özellikle ka-
palı (laparoskopik) yöntemin sağladığı
faydalara dikkat çekti. İHA 

Acıbadem Kent Hastanesi Göğüs Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. Alev Gürgün
24 Mart Dünya Tüberküloz Günü’ne 24
Mart Dünya Tüberküloz Günü kapsa-
mında Türkiye’de ve dünyada veremle
mücadeleye ilişkin değerlendirmelerde
bulundu. Prof. Dr. Gürgün, 2024 yılında
kayıtlı tüberküloz hasta sayısının 9 bin 27
olduğunu ifade etti. Gürgün, Covid-19
salgını sonrası ülkemizde tüberküloz hasta
sayılarının düşüş gösterdiğini kaydetti.
Gürgün, tüberküloz hastalık sıklığının
2005 yılında 100 bin nüfusta 29,8 iken
2024 yılında 10,5’a gerilediğini, hastalık
sıklığının geçen 19 yılda yüzde 65 azaldı-
ğını vurguladı.

DÜNYA NÜFUSUNUN
DÖRTTE BİRİ

Tüberkülozun insanlık tarihi kadar
eski bir hastalık olmasına rağmen günü-
müzde de önemli bir halk sağlığı sorunu
olmaya devam ettiğini vurgulayan Gür-
gün, dünya nüfusunun yaklaşık dörtte bi-
rinin Mycobacterium tuberculosis ile
enfekte olduğunun tahmin edildiğini söy-
ledi. Hastalığın, enfekte bireylerin bakte-
riyi solunum yoluyla yayması sonucu
bulaştığını belirten Gürgün, "Tüberküloz
genellikle akciğerleri etkiler ancak diğer
organları da tutabilir. Daha çok yetişkin-
lerde görülür ve erkeklerde kadınlara
oranla daha yaygın" dedi. 

Tüberkülozun tedavi edilebilir ve önle-
nebilir bir hastalık olduğuna dikkat çeken
Gürgün, uygun tedaviyle hastaların 6
aylık ilaç rejimiyle iyileşebildiğini belirtti.
2000-2022 yılları arasında uygulanan te-
daviler sayesinde 75 milyondan fazla ölü-
mün önlendiğini aktaran Gürgün,

yoksulluk, yetersiz beslenme, HIV enfeksi-
yonu, diyabet ve sigara kullanımının has-
talığın yayılımında önemli rol oynadığını
kaydetti. Prof. Dr. Gürgün tüberkülozun
dünya genelinde en fazla ölüme neden
olan ilk 10 hastalık arasında yer aldığını
hatırlattı, "Her yıl bir milyondan fazla kişi
bu hastalık nedeniyle hayatını kaybediyor.
2022 yılında yaklaşık 10 milyon kişi hasta-
landı, 1,3 milyon kişi hayatını kaybetti.
Ayrıca her yıl 410 binden fazla kişide ilaca
dirençli tüberküloz gelişmekte" dedi. Tür-
kiye’nin tüberkülozla mücadelede kap-
samlı bir program yürüttüğünü ifade
eden Gürgün, başka ülkelerden gelen has-

taların da ücretsiz tanı ve tedavi hizmetle-
rinden yararlandığını belirtti. Tanı, tedavi,
temaslı takibi ve koruyucu uygulamaların
bir bütün olarak yürütüldüğünü söyleyen
Gürgün, verem savaşında sağlık sistemi-
nin tüm unsurlarının aktif  rol aldığını vur-
guladı. Tüberkülozdan korunmada en
önemli adımların başında bebeklere za-
manında BCG aşısı yapılması, sigara kul-
lanılmaması, hijyen kurallarına uyulması
ve yaşam alanlarının düzenli havalandırıl-
ması geldiğini belirten Gürgün, hastaların
ilaçlarını düzenli kullanmasının da kritik
öneme sahip olduğunu söyledi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Prof. Dr. Alev Gürgün, veremin (tüberküloz) SARS-CoV-2’den sonra dünyada tek

etkenden kaynaklanan en ölümcül bulaşıcı hastalık olmaya devam ettiğine dikkat
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Tüberküloz vakaları 
19 yılda % 65 azaldı
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60 yıllık sessizlik artık son bulsun

Psikolog uyardı: Alışılmış öfke normalleşiyor

Dünyada durum
endişe verici

Dünya genelinde tüberkülozla müca-
delenin istenilen seviyede olmadığını
ifade eden Gürgün, özellikle Asya ve
Afrika’da hastalığın halen ciddi bir
sorun olmaya devam ettiğini kaydetti.
Prof. Dr. Gürgün, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Ülkemizde başarılı bir prog-
ram yürütülürken Dünyada
tüberkülozun durumu üzücüdür.
Çünkü, tedavisi olan bu hastalıkta
hala yılda 1,23 milyon insan ölmekte-
dir. 2024 yılında hesaplanan 10,7 mil-
yon hastanın 8,2 milyonu tanı almıştır.
Bu rakam, bugüne kadar tanı alan en
büyük hasta sayısını göstermektedir.
Özellikle Asya ve Afrika’da tüberküloz
hala salgın halindedir ve ölümlere yol
açmaktadır. Verem savaşında bütün
bir sağlık sisteminin yeterli olması, alt-
yapı, sağlık personeli, bütçe, tanı ola-
nakları, ilaçlar bulunması gereklidir.
Ne yazık ki Dünyanın büyük kısmında
bu sayılanlar yetersizdir, yoksulluk ve
açlık devam ettiğinden Verem kont-
rolü de istenilen düzeyde değildir. Tü-
berküloz kontrolünün başarısı, bir
ülkenin sağlık alanındaki yetkinliğinin
bir göstergesi."
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2 Efeler’in kalbinde yeşil bir devrim ya-
şanıyor. Kentin simge noktalarından biri
olan Pınarbaşı Mesire Alanı, kapsamlı
bakım ve çevre düzenleme çalışmalarıyla
yepyeni bir görünüme kavuşuyor. Hem
doğayı koruyan hem de vatandaşın kon-
forunu önceleyen çalışmalar, Efeler hal-
kına daha huzurlu bir dinlenme alanı
sunmayı hedefliyor. Efeler Belediyesi
Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekiplerinin
çalışma yürüttüğü alanda, ağaçların sağ-
lıklı gelişimi için budama işlemleri titiz-
likle gerçekleştirilirken, çevre
düzenlemesiyle de alanın estetik dokusu
güçlendirildi. Vatandaşların keyifle vakit
geçirebilmesi için bölgeye yeni ve mo-
dern piknik masaları yerleştirilerek, ala-
nın sosyal kullanım kapasitesi artırıldı.
Efeler’i daha yaşanabilir bir kent yapma
sözünü yineleyen Efeler Belediye Baş-
kanı Anıl Yetişkin, " Ekiplerimiz burada
hem doğayı gençleştiriyor hem de vatan-
daşlarımızın aileleriyle, dostlarıyla ra-
hatça vakit geçirebileceği bir ortam
hazırlıyor. Efeler halkı her şeyin en iyisini
hak ediyor; biz de onlar için çalışmaya,
kentimize değer katmaya devam edece-
ğiz" dedi. HABER MERKEZİ

Kemer takmayanı 
uçan göz yakaladı
2 Üç günlük Ramazan Bayramı tatilinin
son gününde geçtiğimiz yıllara oranla yerli
turist akınının yaşanmadığı Muğla'da İl
Emniyet Müdürlüğü trafik ekipleri tarafın-
dan karadan yapılan denetimlere havadan
helikopter ve İHA ile destek verildi.
Özellikle Bodrum, Marmaris, Fethiye gibi
turistik ilçelerin yanında Marmaris-Fethiye
geçiş noktası Menteşe'de, Bodrum giriş ve
çıkış noktası Torba kavşağında denetimler
yoğunlaştırıldı.
Emniyet Genel Müdürlüğü Havacılık
Daire Başkanlığından turizm sezonunda
Muğla'da konuşlandırılan ‘Uçan Göz'
polis helikopterleri trafik denetiminin ya-
nında asayiş, terör, yasa dışı insan kaçakçı-
lığı gibi gece görüşü kamerası ile de hizmet
veriyor. Helikopter kanalıyla karayolunda
seyreden sürücüler hatalı sollama, emniyet
kemeri ve seyir halinde telefon kullanımı
gibi ihlaller anında tespit ediliyor. İHA

2 İzmir'in Gaziemir ilçesinde bisikletli bir
genci aracıyla sıkıştırarak önünü kesip ara-
cından indiği belirlenen otomobil sürücüsü,
polis ekiplerinin çalışması sonucu yaka-
landı. Kimliği tespit edilen sürücüye 180
bin lira idari para cezası uygulanırken, sü-
rücü belgesine el konuldu ve aracı trafikten
men edildi. Gaziemir ilçesinde bir otomo-
bil sürücüsünün bisikletli gencin önünü ke-
serek tartıştığı anların sosyal medyada

yayılması üzerine polis ekipleri harekete
geçti. Yapılan çalışmalar sonucunda, Trafik
Denetleme Şube Müdürlüğü ekiplerinin
yaptığı incelemelerde, Nevvar Salih İşgören
Caddesi üzerinde bisiklet sürücüsünü sıkış-
tıran kişinin 35 CPL 094 plakalı araç sürü-
cüsü M.H.S. (60) olduğu belirlendi.
Sürücünün aracıyla bisikletlinin önüne geç-
tiği ve ardından aracından inerek şahsı
takip ettiği tespit edildi. Ekipler tarafından

M.H.S.'ye 'trafikte başka bir aracı saldırı
amacıyla ısrarla takip etmek veya bu
amaçla araçtan inmek' kapsamında 180
bin lira idari para cezası kesildi. Şahsın sü-
rücü belgesi 60 gün süreyle geri alınırken,
aracı da 60 gün süreyle trafikten men
edildi. İdari para cezası ve trafikten men
kararlarının yanı sıra, sürücü hakkında 'tra-
fik güvenliğini tehlikeye sokma' kapsa-
mında da adli işlem başlatıldı. İHA 

Muğla'da çevre dostu elektrikli ve
güneş panelleri ile çalışan ilk dönüşüm
Gökova Körfezi kıyısındaki ‘Sakin Kent'
unvanlı Ula'nın Akyaka Mahallesindeki
Kadın Azmağı’nda azmak turu düzenle-
yen 22 teknede uygulanmıştı. İki yıl
içinde 12-15 kişilik teknelerin tamamı
elektrikli ve güneş enerjili sisteme dönüş-
türülürken, çevre kirliği başta olmak
üzere, azmak su altında ve sazlıklarda ya-
şayan binlerce canlı ses kirliliğinden kur-
tarıldı. Akyaka Kadın Azmağında
hizmet veren tur teknelerinin dönüşümü
Dalyan kanalında hizmet veren tur tek-
neleri için de uygulanacak.

KİRLİLİĞE ÖNLEM 

Dalyan kanalında sürdürülebilir tu-
rizm kapsamında teknelerin elektrikli sis-
teme dönüştürülmesi süreci başlatılırken,
bu sayede gürültü ve çevre kirliliğinin az-
altılması hedefleniyor. Piyade tipi 25-27
kişilik teknelerin Köyceğiz Gölü ve ca-
retta caretta deniz kaplumbağalarının
üreme alanı İztuzu plajı arasında gezi tu-
runa her yıl yerli ve yabancı binlerce va-
tandaş katılıyor.

Dalyan kanalında hizmet veren üç
ayrı tekne tipi bulunuyor. Kanalın en
yaygın tekne tipi olan piyade tekneleri
genellikle maksimum 25-27 kişi kapasi-
teli. Kişiye özel turlar veya küçük gruplar
için kullanılan teknelerde kapasite genel-
likle 12-15 kişi arasında. Kanalın iki ya-
kası arasında kısa mesafe geçiş sağlayan

sandallar ise yaklaşık 3-6 kişi kapasiteli.
Muğla Valisi Dr. İdris Akbıyık Dal-

yan'daki teknelerin yenilenebilir ener-
jiye (güneş ve elektrik) dönüşümünün
hem çevre, hem de turizm anlamında
önemli olduğunu belirterek, "Bu bizim
en prestijli projemiz olacak Dalyan'ın
elektrikli tekneye dönüşümü. Orada
495 tekne var. Her biri 1 gram bıraksa,
sintine veya atık ki çok daha fazlası.
Eğer dönüştürmezsek orası hem turizm
anlamında, hem çevre anlamında ciddi
bir problem. Ben kendim de gidip görü-

yorum. Bunun için de biz epeydir ça-
lışma yapıyoruz. Güney Ege Kalkınma
Ajansı'ndan (GEKA) proje hazırladık.
Yine Çevre Bakanımızla görüştük des-
tek istedik. Sıfır Atık Vakfı ile de görüş-
tük. Yönetmeliği çıkarmaya çalışıyoruz.
Şu an yönetmelik kısa bir sürede çıka-
cak. Onu bekliyoruz. Orada tekne tip-
leri eski yönetmelikte piyade tekne
yazıyor. Katamaran olması gerekiyor.
Biz orada üç boyut tekne belirledik"
dedi. Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği
Bakanlığı tarafından teknelerin tipleri ile

ilgili yeni yönetmeliğin en kısa sürede çık-
ması sonrası teknelere iki yıl süre verecek-
lerini belirten Vali Akbıyık, "Biz 2026
Mayıs'a kadar bir süre vermiştik. Şimdi
bu yönetmelikten dolayı iki yıl daha dö-
nüşüm için bir süre koyuyoruz. Zaten
dönüşmek zorundalar. Yani göz göre
göre çevrenin kirlenmesine göz yumma-
mak gerekir. Bütün dünyanın kullandığı
sistem bu. Tertemizdir, ses yok, gürültü
yok, çevre kirlenmiyor. Hem oradaki
ekolojik yapıya bir zararı olmuyor" diye
konuştu. İHA 

TMMOB Makina Mühendisleri
Odası İzmir Şubesi, konaklama tesisle-
rine çağrıda bulunarak “Can güvenli-
ğini önceleyen konaklama ortamlarının
oluşturulması için tüm işletmeleri ge-
rekli önlemleri almaya davet ediyoruz’’
dedi. Yangın güvenliği uygunluk rapo-
runu alamayan otel, pansiyon ve ben-
zeri konaklama tesisleri için kritik bir
süreç başladı. Yeni düzenlemeye göre
yangın güvenliği şartlarını yerine getir-
meyen konaklama tesisleri 31 Mayıs
2026’ya kadar faaliyetten men edilecek,
bu tarihe kadar rapor ibraz edemeyen
işletmelerin ruhsatları iptal edilerek ka-
patılacak. 

İTFAİYE RAPORU ZORUNLU

TMMOB Makina Mühendisleri
Odası İzmir Şubesi tarafından yapılan
açıklamada 10 Ocak 2026 tarihli ve
31313 sayılı Resmî Gazete’de yayımla-
nan “İşyeri Açma ve Çalışma Ruhsatla-
rına İlişkin Yönetmelikte Değişiklik
Yapılmasına Dair Yönetmelik” ile ko-
naklama tesislerinde yangın güvenliğine
ilişkin önemli bir düzenlemenin yürür-
lüğe girdiği belirtildi.  

Yapılan açıklamada, yeni düzenleme
kapsamında konaklama tesislerinin Bi-
naların Yangından Korunması Hak-

kında Yönetmelik hükümlerine uygun-
luğunun denetleneceği ve bu uygunlu-
ğun itfaiye raporu ile belgelendirileceği
ifade edilerek, yetkili idareler tarafından
yapılacak denetimlerde söz konusu ra-
porun ibraz edilmesinin zorunlu ola-
cağı bildirildi. Açıklamada şu ifadeler
yer aldı:  

“Konaklama tesislerinde yangın gü-
venliği yalnızca mevzuata uyum açısın-
dan değil, misafirlerin ve çalışanların
can güvenliği açısından hayati bir zo-
runluluktur. Tesislerin yapı özellikleri,
kat sayısı, kullanım alanları ve kapasi-
tesi; kurulması gereken yangın güvenlik
sistemlerinin belirlenmesinde temel kri-
terlerdir. 

Yüksek katlı otellerde merdiven ba-
sınçlandırma sistemleri, kaçış merdi-
venlerinin dumanla dolmasını
önleyerek güvenli tahliyeyi sağlar.
Sprinkler sistemleri yangının ilk anla-
rında devreye girerek alevlerin büyüme-
sini engellerken; lobi, restoran ve
konferans salonu gibi yoğun kullanım
alanlarında kritik rol oynar. Davlumbaz
söndürme sistemleri mutfaklarda oluşa-
bilecek yangınların hızlı biçimde kont-
rol altına alınmasına yardımcı olur.
Ayrıca duman tahliye sistemleri, yangın
sırasında oluşan sıcak gaz ve dumanın

ortamdan uzaklaştırılmasını sağlayarak
hem can güvenliğini artırır hem de ya-
pısal hasarı azaltır.  

2021 yılında İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi ile TMMOB Makina Mühendis-
leri Odası İzmir Şubesi arasında
imzalanan işbirliği protokolü kapsa-
mında, belediye sınırları içerisindeki ka-
muya açık binalar ve endüstriyel
tesislerde yangın söndürme, basınçlan-
dırma ve duman tahliye tesisatlarının
proje incelemesi ve yerinde uygunluk
kontrolleri kesintisiz biçimde yürütül-
mektedir. Bu çalışmalarla tesisatların
mevzuata, bilimsel esaslara ve mesleki
teknik kurallara uygunluğu güvence al-
tına alınmaktadır.  

Konaklama tesislerinde yangına

karşı alınacak önlemler yalnızca mev-
zuatın bir gereği değil, başta misafirle-
rin ve çalışanların can güvenliği olmak
üzere insan hayatının korunması açısın-
dan hayati bir zorunluluktur. Nitekim
İzmir’de yalnızca 2025 yılı içinde 15
bin 284 yangına müdahale edilmiştir.
Bu tablo, çok sayıda insanın konakla-
dığı tesislerde yangın önlemlerinin ek-
siksiz olmasının ne kadar kritik
olduğunu açıkça ortaya koymaktadır.
Dolayısıyla yangın sistemlerinin mev-
zuata uygun, çalışır durumda ve dü-
zenli olarak denetlenmesi; hem olası
önlenmesi hem de işletmelerin idari
yaptırımlarla karşılaşmaması açısından
büyük önem taşımakta.’’ 
HABER MERKEZİ  

Dalyan’da 495 tekne
elektrikle çalışacak

Oteller önce can güvenliği diyecek
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Muğla'nın dünyaca ünlü Dalyan kanalında yaz ve kış aylarında yerli ve yabancı

turistleri gezi amaçlı taşıyan ve sıvı yakıt ile çalışan 495 tekne iki yıl içinde çevre

dostu güneş ve elektrik enerjisi ile çalışan tekneye dönüştürülecek 
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Ege Turistik İşletmeler ve Konakla-
malar Birliği(ETİK) Başkanı, Türkiye
Otelciler Federasyonu(TÜROFED)
Başkan Yardımcısı Mehmet İşler, bay-
ram tatilini geçirmek için Yunanis-
tan'ın Midilli Adası'nı tercih eden
Türk vatandaşlarının dönüş yolunda,
Yunanlı çiftçilerin eylemi nedeniyle
mahsur bırakılmasını eleştirdi. İşler,
bu olayın turizmde güvenli destinas-
yon tercihinin ne kadar önemli oldu-
ğunu bir kez daha gözler önüne
serdiğine dikkat çekti. 

BAYRAM EZİYETİ 

Şap hastalığının tespiti üzerine Yu-
nanistan hükümeti, AB mevzuatına
dayanarak Midilli Adasını karanti-
naya aldı. Canlı hayvan, et, süt ve
peynir ürünlerinin adadan dışarıya
veya yurt dışına sevkiyatı tamamen
yasaklandı. Kararın ardından geçi-
mini hayvancılıkla sağlayan binlerce
çiftçi, durumu protesto etmek için so-
kaklara çıktı ve adanın can damarı
olan Midilli Limanı'nı hedef  aldı.
Protestocuların içeri girerek fiziksel
tahribat yapmasını önlemek amacıyla
liman kapıları kilitlendi. Çiftçilerin,
Midilli Limanı'nı abluka altına alması
nedeniyle uzun saatler boyu mahsur
kalan ve soğuk havada bekleyen Türk
turistler, yapılan girişimler sonucu geç
saatlerde Türkiye'ye dönebildi. Bay-
ramda güzel bir ada tatili hayali, çeki-
len eziyetle sona erdi.

ETİK Başkanı Mehmet İşler, bay-
ram tatili süresince ülkemizde tatil
yapan vatandaşlarımızın büyük ço-
ğunluğunun huzurlu, güvenli ve yük-

sek hizmet kalitesine sahip bir tatil de-
neyimi yaşadığını, Midilli olayının ise
turizmde güvenli destinasyon tercihi-
nin ne kadar önemli olduğunu ortaya
koyduğunu söyledi. Mehmet İşler;
"Türkiye'de tatilin en belirgin tercih
nedenlerinin başında hizmet anlayışı,
köklü Türk misafirperverliği, insan
odaklı yaklaşım ve güçlü turizm altya-
pısı gelmektedir. Sektörümüz yoğun
dönemlerde dahi üst düzey ve sürdü-
rülebilir kalite standartlarını sunabil-
diğini ortaya koymuştur. Bizde,
misafire duyulan saygı, hizmette sü-
reklilik ve her koşulda çözüm üretme
anlayışı ön plandadır. Bu yaklaşım,
yalnızca ülkemizi ziyaret eden ya-
bancı misafirler için değil, kendi va-

tandaşlarımız için de aynı hassasiyetle
uygulanmaktadır. "

"Bu bayram tatilinde, vatandaşla-
rımızın Yunan adalarında, özellikle
Midilli'de yaşanan ulaşım kesintileri,
liman kapatmaları, saatler süren belir-
sizlik ve soğukta bekletilmeleri üzücü-
dür. Huzurlu bir tatil hedefinin eziyet
ve stres sürecine dönüşmesinin en yeni
örneğidir. Planlanan dönüşlerin yapıla-
maması, iletişim eksikliği ve çözüm sü-
reçlerindeki yavaşlık, hayal kırıklığı
yaratmış, Türk turist tarafından bun-
dan sonraki tercih hanesine olumsuz
bir örnek olarak not edilmiştir.  Yunan
adalarının yapısal olarak sınırlı bir
kapasiteye sahip olduğu, özellikle bay-
ram ve yüksek sezon gibi dönemlerde

bu tür olumsuzlukların yine yaşanabi-
leceği ortaya çıkmıştır. Bayram gibi
özel bir zamanda bu yaşananlar kabul
edilemez. Tatilin ruhu zedelenmiş,
bayram sevinci gölgelenmiştir. Vatan-
daşlarımız tabii ki yurtdışına da, ada-
lara da seyahat edecektir, etmelidir.
Ama özellikle bayram ve yoğun sezon-
larda seyahat planlaması yaparken hiz-
met sürekliliği, altyapı yeterliliği ve kriz
yönetimi kapasitesini göz önünde bu-
lundurmalıdır. Mağduriyet potansiye-
lini hesap etmelidir. Vatandaşlarımıza
geçmiş olsun diyor, turizm tercihle-
rinde önceliklerden biri olarak güvenli
destinasyon faktörünü göz önünde bu-
lundurmalarını öneriyorum" dedi.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

ETİK Başkanı Mehmet İşler, bayramda Türk turistlerin Midilli’de mahsur kalması
üzerine, “Güvenli destinasyon tercihinin önemi bir kez daha anlaşıldı” diye konuştu

İşler: Midilli’deki eylem
tatilin ruhunu zedeledi

Aydın’da yaşayan Murat Uçar (58),
çırak olarak başladığı bakır ve kalaycı-
lık işinde 50. yılını doldurdu. Bu mesle-
ğin şehirdeki son temsilcilerinden olan
Uçar, yetiştirecek çırak bulamadıklarını
ifade ederken, en büyük hayallerinden
birisinin de ustalığını genç nesillere ak-
tarabilmek olduğunu söyledi. Aydın ge-
nelinde kalay ustası sayısının bir elin
parmağını geçmediğini ve işini bırak-
tıktan sonra vatandaşların bakırlarının
orta kalacağını ifade eden Uçar; "Bakır
bitmez ama artık usta kalmadı" dedi.

Kendisinin de mesleğinde sona
yaklaştığını ve ustalığın kendileriyle be-
raber toprağa gideceğini vurgulayan
Uçar; "1976’dan beri bu mesleği yapı-
yorum. Baba mesleği zaten. Allah’a
çok şükür çocuklarımı evlendirdim, ge-
çimimi buradan sağlıyorum ama artık
ben de mesleğimde sona yaklaştım.

Yarım asırdır bu işi yapıyorum, artık
işten emekli olma zamanım geldi. Mes-
leğimi çok seviyorum ama artık sağlık
sorunlarım sebebiyle yavaş yavaş bırak-
maya başladım. Daha ne kadar bu işi
sürdürebilirim bilmiyorum. Ama
benim en büyük üzüntüm yetiştirecek
çırak bulamamak. Mesleğin yok olma-
sına üzülüyorum. Bu mesleği öğrenen
olsa aç ve açıkta kalmaz. Maalesef
gençler rağbet göstermiyor, aileler de
göndermiyor. Sanayi ortamında, za-
naat işlerinde artık çırak kalmadı. Öğ-
renen nesil yok. En büyük korkum, ben
de mesleği bıraktıktan sonra bu mille-
tin bakırları ne olacak. Yani bakır bit-
mez ama usta bitti. Gerçekten en
büyük korkum bu. Bakır çok ama usta
yok. Maalesef  ustalığımı aktarabilece-
ğim kimse yok. Keşke birisine bıraka-
bilsem" dedi. İHA 

EKONOMİ

Kalaycılık mesleğinde çırak kalmadı
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Akaryakıt
istasyonlarında
tek ruhsat uygulansın
2 MATSO Başkanı Seydi Tahsin Gün-
gör, kentte faaliyet gösteren akaryakıt istas-
yonu işletmecilerinin, istasyon
bünyesindeki tüm birimler için "tek ruh-
sat" uygulaması talep ettiğini belirterek bu
konuda girişimlerde bulunacaklarını söy-
ledi. Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası
(MATSO) Seydi Tahsin Güngör, Manav-
gat'ta faaliyet gösteren akaryakıt istasyonu
işletmecileri, mevcut ruhsat uygulamaları-
nın sektörde operasyonel zorluklara yol aç-
tığını belirterek düzenleme çağrısında
bulundu. Başkan Güngör, istasyon içeri-
sinde yer alan market, oto yıkama, kafe ve
ATM gibi farklı hizmet birimleri için ayrı
ayrı ruhsat alınmasının işletmeler açısın-
dan hem zaman hem de maliyet kaybına
neden olduğunu ifade etti. Başkan Gün-
gör, aynı işletme çatısı altında sunulan hiz-
metler için çoklu ruhsat zorunluluğunun
günümüz ticari yapısına uygun olmadığını
belirterek, "Üyelerimiz, akaryakıt istasyon-
larında verilen tüm hizmetlerin tek bir iş-
letme ruhsatı kapsamında
değerlendirilmesini talep ediyor. Mevcut
uygulama hem bürokratik süreçleri uzatı-
yor hem de işletmelerimizin rekabet gü-
cünü olumsuz etkiliyor" dedi. İHA 

Bir yıl sonra
yine arenadalar
2 Yurt genelinde şap salgını nedeniyle
deve güreşleri bu yıl yapılamazken, Balıke-
sir'in Burhaniye ilçesinde sezonun son gün-
lerinde düzenlenen antrenman güreşleri
büyük ilgi çekti. Pelitköy arenasında düzen-
lenen güreşlere, İzmir, Muğla ve Çanakka-
le'den de develer katılırken, güreşleri
yaklaşık 2 bin kişi izledi. İlçe merkezine 9
kilometre uzaklıktaki Pelitköy Mahallesinde
düzenlenen güreşlerde kıran kırana güreş-
ler olurken, bazı develerde kaçmayı tercih
etti. Görevliler bazı develeri ayırmakta zor-
luk çekti. Deveciler Derneği Başkanı Sadık
Varol, "Türkiye genelinde şap hastalığı ne-
deniyle güreşler yapılamadı. Sezonun son
günlerinde bu güreşimizi yaptık. Tüm arka-
daşlarımız imece ile bu işe destek oldu.
Kimse para talep etmedi. Güreşimiz çok iyi
oldu. Çok seyirci var. Seyirci bu güreşleri
özlemiş. Herkese teşekkür ediyoruz" diye
konuştu. İHA

DEÜ sertifikasını 2030’a kadar uzattı
2 Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ) İşletme
Fakültesi’nin, küresel muhasebe ve finans
dünyasının en prestijli akreditasyonlarından
biri olan ACCA (Association of  Chartered
Certified Accountants) sertifikasyonu 2030
yılı sonuna kadar başarıyla yenilendi. 

İlk kez 2015 yılında elde edilen bu ulus-
lararası tanınırlık, DEÜ İşletme Fakültesinin
eğitim kalitesini sürdürülebilir biçimde koru-
duğunu ve küresel finans dünyasıyla güçlü
bir akademik uyum içinde olduğunu bir kez
daha ortaya koydu. Söz konusu akreditas-
yon, fakültenin muhasebe ve finans alanında
sunduğu eğitim programlarının uluslararası
standartlara uygunluğunu teyit ederken, öğ-
rencilerin mezuniyet sonrasında küresel öl-
çekte rekabet edebilir niteliklere sahip
olmasına da katkı sağlıyor.  

Dünya genelinde muhasebe meslek

mensuplarının yetkinliklerini uluslararası
standartlarda belgeleyen ACCA akreditas-
yonu kapsamında, İşletme Fakültesinde veri-
len ACC ve FIN kodlu dersler öğrencilere
ulusal ve uluslararası muhasebe kariyerleri
için gerekli bilgi ve becerileri kazandırıyor.
Fakültenin Muhasebe Bölümünün sahip ol-
duğu bu akreditasyon sayesinde öğrenciler,
küresel finans ve muhasebe alanında tanı-
nan niteliklerle mezun olurken uluslararası
kariyer fırsatlarına da daha kolay erişim sağ-
layabiliyor. ACCA akreditasyonu aynı za-
manda mezunlara belirli mesleki
sınavlardan muafiyet imkânı sunuyor. Bu sa-
yede öğrenciler mesleki yeterlilik süreçle-
rinde önemli avantajlar elde ederken,
uluslararası muhasebe profesyonellerinin yer
aldığı geniş bir küresel ağa erişim imkânına
da sahip oluyor. HABER MERKEZİ



Muğla’da genç
fikirler öne çıktı
2Menteşe Gençlik ve Spor İlçe
Müdürlüğü bünyesinde faaliyetle-
rini aralıksız sürdüren Uluslararası
Gençlik Merkezi, gençlerin hayalle-
rini gerçeğe dönüştürmek amacıyla
kapılarını önemli bir organizasyona
açtı. "Bir Fikrim Var" programı
kapsamında bir araya gelen gönüllü
gençler, önümüzdeki dönemde ha-
yata geçirilecek projeler için kolları
sıvadı. Program boyunca söz alan
gençler; sosyal, kültürel ve sportif
alanlarda gerçekleştirmek istedikleri
projeleri detaylı bir şekilde paylaştı.

Gençlik Merkezi yetkilileri,
gençlerin bu denli istekli ve üretken
olmasından büyük memnuniyet
duyduklarını belirterek şu ifadelere
yer verdi: "Uluslararası Gençlik
Merkezi olarak gençlerimizin kişisel
gelişimine katkı sunmaya ve onların
vizyoner fikirlerini hayata geçirme-
leri için her türlü desteği vermeye
devam edeceğiz"

Programın sonunda fikirlerini
paylaşma ve hayallerini gerçeğe
dönüştürme fırsatı bulan gençler,
büyük bir heyecan yaşadıklarını dile
getirdi. "Bir Fikrim Var" projesiyle
filizlenen bu etkinliklerin, önümüz-
deki günlerde Menteşe’de geniş kit-
lelere ulaşması ve büyük ilgi
görmesi bekleniyor. İHA

Selpak ve Solo 
Malezyalıların 
2 Eczacıbaşı, Selpak ve Solo marka-
larının sahibi Sanipak’ın tamamının,
Malezya merkezli Arch Peninsula Sdn
Bhd’ye satışı için anlaşmaya vardı. Sa-
tışın 600 milyon dolarlık değerleme
üzerinden gerçekleşmesi planlanıyor.
Kamuyu Aydınlatma Platformu'na
(KAP) yapılan açıklamaya göre, 20
Mart tarihinde imzalanan sözleşme
kapsamında Sanipak için 600 milyon
dolarlık şirket değeri belirlendi. Satış
bedeli ise kapanış aşamasında; finan-
sal borç, nakit durumu ve işletme ser-
mayesi gibi kalemlerde yapılacak
düzeltmelerin ardından netleşecek.
Açıklamada ayrıca Sanipak’ın, küresel
ölçekte faaliyet gösteren ve selüloz ile
kağıt üretiminde önde gelen gruplar-
dan birine devredileceği vurgulandı.
Bu adımın, sektörde dengeleri etkile-
yebilecek önemli bir gelişme olarak
değerlendirildiği ifade ediliyor.
HABER MERKEZİ

Balık ve dana etini
en iyi onlar pişirdi 
2 Adnan Menderes Üniversitesi
Kuşadası Davutlar Meslek Yüksek-
okulu (MYO), Hırvatistan’ın Brac
Adası’nda düzenlenen "21. Biser
Mora Uluslararası Aşçılık Yarış-
ması"nda balık ve dana yemeği kate-
gorilerinde iki altın madalya
kazanarak önemli bir başarıya imza
attı. Otel, Lokanta ve İkram Hizmet-
leri Bölüm Başkanı Dr. Öğr. Üyesi
Emrah Köksal Sezgin önderliğinde
yarışmaya katılan Kuşadası Davutlar
Meslek Yüksekokulu öğrencileri Fa-
dime Nur Yetkin ve Aselnur Kara-
kaya, "Balık" ve "Dana Yemeği"
kategorilerinde sergiledikleri perfor-
mansla altın madalya kazandı.
Dünya çapında şeflerin bir araya gel-
diği prestijli organizasyonda elde edi-
len dereceler, ADÜ’nün gastronomi
alanındaki uluslararası başarılarını
bir kez daha teyit etti. İHA

Yıllardır binlerce İzmirliye meslek
edindiren ve istihdam olanağı sağlayan
Meslek Fabrikası'nın hizmet verdiği bina-
nın da aralarında olduğu bazı tesislere
Vakıflar Genel Müdürlüğü tarafından el
konulması girişimine tepkiler sürüyor.
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay sabah erken saatlerde Halkapı-
nar'daki Meslek Fabrikası binasına gide-
rek burada bir açıklama yaptı. Başkan
Tugay, burada, "Bizim derdimiz nettir,
duruşumuz açıktır. Bu konuda haklıyız ve
bu haklılığımızı defalarca kamuoyuyla
paylaştık. Ben burada olmak zorundayım.
Bu mesele çözülene kadar da buradan ay-
rılmak istemiyorum. Çünkü bu yalnızca
bir bina meselesi değil; bu, hukukun,
kamu hakkının ve İzmir'in iradesinin ko-
runması meselesi" dedi.

HUKUKSUZ UYGULAMA 

Destek veren, iyi niyetle yanında olan
herkese teşekkür ettiğini belirten Tugay,
"Ancak şunu da açıkça ifade etmek iste-
rim ki; iyi niyetli insanların olduğu bir
yerde bu şekilde bir uygulama kabul edile-
mez. Bu durumu büyük bir üzüntüyle
karşılıyorum. Elimden gelen her şeyi ya-
pacağım. Bu yanlış, bu hukuksuz ve bu
kötü uygulamayı durdurmak için sonuna
kadar mücadele edeceğim. Kendisine
'İzmir milletvekiliyim' deyip İzmir'in ma-
lını Vakıflara devretmeye çalışanların da
bir an önce kendilerine gelmesini temenni
ediyorum. Herkes kendi görevini yeniden
sorgulamalı. Bizim görevimiz, bu kentin
hakkını savunmak. Biz İzmirliyiz. Bu şe-
hirde büyüdük, hayatımız burada geçti.
İzmir'in değerlerini, insanların hassasiyet-
lerini çok iyi biliyoruz. Ve açıkça söylüyo-
rum: İzmir'e bu yapılmaz" diye konuştu.

VAKIFLAR İLE BAĞI YOK 

Binanın tarihçesinden de bahseden
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay şunları söyledi: "Söz konusu yapı,
1908 yılında özel kişiler tarafından un
fabrikası olarak inşa edilmiştir. Vakıflar
tarafından yapılmış bir eser değil ve vakıf-
larla herhangi bir bağı bulunmamakta.
1926 yılında ise dönemin Bakanlar Ku-
rulu kararı ve Cumhurbaşkanı Gazi

Mustafa Kemal Atatürk'ün imzasıyla bu
yapı kamulaştırılmış, yani bedeli ödene-
rek kamu mülkiyetine geçirilmiştir. 1940
yılından itibaren de tapuda İzmir Büyük-
şehir Belediyesi adına tescil edilmiş ve o
tarihten bu yana kesintisiz şekilde beledi-
yenin mülkü olarak kalmıştır. 2007 yı-
lında Vakıflar tarafından tapuya bir şerh
konulmuş, ancak bu süreçte yaklaşık 1
milyon 300 bin lira ödeme yapılarak söz
konusu şerh kaldırılmıştır. Yani bugün iti-
barıyla tapuda Vakıflara ait herhangi bir
hak ya da şerh bulunmamaktadır. Daha
sonra yapı restore edilmiş ve restorasyo-
nun ardından bugüne kadar "Meslek
Fabrikası" olarak hizmet vermeye devam
etmiştir. Özetle; ortada hukuki dayanağı
olmayan, kamu vicdanını yaralayan bir
müdahale söz konusudur. Biz buna karşı
durmaya, İzmir'in hakkını savunmaya
devam edeceğiz."

AYAĞIMIZA ÇELME TAKILIYOR 

Konuşmasında İzmirlilere de seslenen
Başkan Tugay, sözlerini şöyle sürdürdü:
"İzmir halkı bunu anlamalı; bu hukuksuz-
luklar bizi bitiriyor. Biz hizmet etmeye ça-
lışıyoruz. İzmir'in dört bir köşesinde iyi
şeyler yapalım, insanların yardımına koşa-
lım, sorunlarını çözelim diye uğraşıyoruz.
Göreve başladığımızdan beri adeta bur-
numuzdan getirmek için her şeyi yaptılar.
'Belediye para kazanmasın, belediyenin
imkanlarını kısıtlayalım, engel olabildiği-
miz kadar engel olalım.' Bin türlü yolla
sürekli ayağımıza çelme takılıyor, sürekli
engelleniyoruz. Ancak hiçbir şekilde vic-
danım kabul etmiyor; eğer 'buraya çökün,
burayı alın' dersem görevimi yapmamış
olurum. O yüzden bireysel kararımdır.
Gelen herkese çok teşekkür ediyorum.
Kimseyi özel olarak çağırmadım. Herkes
kendi duyarlılığı ile burada ama ben bu
binayı başkalarının zorla almaması için
elimden geleni yapacağım. İnsanlara söy-
lüyoruz; ülkenize sahip çıkın. Eğer bunları
yapmazsanız bunların arkası gelecek. Bu
binanın hakkını savunmak, belediyenin
hakkını savunmak benim görevim. Her-
kes bir daha kendi görevleri neler diye dü-
şünsün." İzmirlilerin duyarlı olduğunu
dile getiren Başkan Tugay, "Biz İzmirliyiz.

İzmir'de insanların duyarlılıklarını hepi-
miz biliyoruz ve İzmir'e bu yapılmaz.
Memleketimizin hiçbir köşesinde hiçbir
haksızlık yapılmamalı. İzmir gibi vatanına
ve milletine bağlı insanların olduğu bir
şehre, iyi yürekli insanların olduğu bir
şehre bu yapılmaz. Bunu büyük üzün-
tüyle karşılıyorum. Bu yanlış, hukuksuz,
kötü işi durdurmak için elimden geleni
yapacağım. İnşallah 'ben İzmir milletveki-
liyim' deyip de İzmir'in malını Vakıflara
vermeye çalışanlar da biraz akıllarını baş-

larına toplar ve İzmir'in hakkına huku-
kuna sahip çıkmayı akıl ederler. Halkımı-
zın anlayışına ihtiyacımız var. Halkımızın
bizi doğru anlamasına ihtiyacımız var.
Burada anlamsız bir kavga, gereksiz bir
sürtüşme içinde değiliz. Çok haklı olduğu-
muz, haklılığımızı defalarca açıkladığım
bir konuda burada olmak zorunda oldu-
ğumuzu söylüyorum. Ben burada olmak
zorundayım ve bu konu çözülene kadar
buradan gitmek istemiyorum" diyerek
sözlerini sonlandırdı. EGEMEN SAYIN

Binlerce kişinin
umudu sönmesin

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde çiftçi-
ler, 2026 üretim sezonu öncesinde ba-
rajların dolmasıyla büyük sevinç
yaşıyor. Kış yağışlarının etkisiyle hem
toprak suya doydu hem de uzun süre-
dir kuruyan dereler yeniden akmaya
başladı. Barajlardaki doluluk oranları-
nın son 10 yılın en yüksek seviyesine
ulaşması, üreticilere adeta nefes al-
dırdı. Alaşehir'de yaklaşık 10 yıl ara-
dan sonra ilk kez doluluk oranı yüzde
75'i aşan Avşar Barajı'nda 56 milyon
metreküp su seviyesine ulaşıldı. Geçti-
ğimiz yıl kuraklık nedeniyle bazı böl-
gelerde sulama yapılamazken, bu yıl
120 bin dönüm tarım arazisinin en az
iki kez sulanabilecek olması çiftçileri
sevindirdi. Bölgenin bir diğer önemli
su kaynağı olan Buldan Barajı'nda da
6 milyon metreküp su kapasitesine
ulaşıldı. Yaklaşık 23 bin dönüm ara-
zide iki kez sulama yapılabilecek ol-
ması, üreticiler açısından verimli bir
sezon beklentisini artırdı. 

Alaşehir Bağ Sulama Birliği Baş-
kanı Hüseyin Alagöz yıllar sonra ba-
rajlarda bu seviyede doluluk

görüldüğünü vurgulayarak, "Avşar
Barajı'nda 55-56 milyon metreküp
kullanılabilir su var. Bu sezon sahada
iki sulama yapılacak şekilde planlama
yapıyoruz" dedi.

Devlet Su İşleri tarafından yürütü-
len borulu sulama sistemi çalışmala-
rına da değinen Alagöz, sistemin
kademeli olarak devreye alınacağını

belirterek, "Damlama sulama ile su
daha verimli kullanılacak. Projenin
2028 yılına kadar tamamlanması he-
defleniyor" dedi. Buldan Barajı'nda
da yeterli su bulunduğunu kaydeden
Alagöz, "23 bin dekar alanda iki su-
lama yapabilecek kapasiteye sahibiz.
Bu yıl su açısından verimli bir sezon
bekliyoruz" dedi. İHA

Manisa’da 10 yıl sonra 
dolan barajlar umut oldu
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İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, Meslek Fabrikası binasına Vakıflar Genel Müdürlüğü
tarafından haksız şekilde el konulma girişimine karşı sonuna kadar mücadele edeceklerini söyledi

Binlerce kişinin umudu oldu 
İzmir Büyükşehir Belediyesi Meslek
Fabrikası, kurulduğu günden bu yana
29 merkezde yürütülen çalışmalar kap-
samında 5 bin 800 kurs açtı, 145 bin
77 kursiyere mesleki eğitim imkânı su-
nuldu. Özellikle Halkapınar Kurs Mer-
kezi, 2016 yılından bu yana 531
kurstan 13 bin 149 mezun vererek is-
tihdama önemli katkı sağladı. Meslek
Fabrikası bünyesinde faaliyet gösteren
Dijital Gençlik Merkezi ile 2025 yılı
şubat ayından bu yana 385 genç dijital
becerilerle geleceğe hazırlandı. İstih-
damı Geliştirme ve Destekleme Birimi
aracılığıyla 37 bin 44 kişi açık iş ilanla-
rına yönlendirildi, bu süreçte 2 bin 694
yurttaş iş hayatına kazandırıldı. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Meslek Fabrikası
Şube Müdürlüğü, 35 alan ve 215
branşta eğitim faaliyetlerini sürdürüyor
ve özellikle gençler ve kadınlar için
mesleki gelişim ve istihdam odaklı ça-
lışmalar yürütülüyor.

Büyükşehir restore etti 
1926 yılında Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk'ün imzaladığı kararname ile Meslek
Fabrikası'nın Halkapınar'da yer alan bi-
nası, belediye mülkiyetine geçti ve uzun
yıllar "un fabrikası" ve belediye deposu
olarak kullanıldı. 2007 yılında İZSU mül-
kiyetindeki bina üzerinde bulunan "vakıf
şerhi", bedeli ödenerek kaldırıldı ve mül-
kiyet tamamen İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi'ne geçti. 2015-2017 yıllarında İzmir
Büyükşehir Belediyesi, harabe halindeki
tarihi binayı yaklaşık 17 milyon TL'lik
büyük bir bütçeyle restore ederek "Mes-
lek Fabrikası" adıyla hizmete açtı. Atıl
durumda kalabilecek bir tarihî yapı kent
yaşamına kazandırılarak İzmir halkının
eğitim aldığı, üretim yaptığı ve meslek
sahibi olduğu örnek bir kamusal me-
kâna dönüştürüldü. Bu yönüyle yapı yal-
nızca bir taşınmaz değil, İzmir halkının
ortak emeğinin ve kamusal yararın
somut bir örneği oldu.



İZSU Genel Müdürlüğü son iki yılda
kent genelinde kapsamlı bir altyapı dönü-
şümü başlattı. Bu sürede tamamlanan ya-
tırımların toplam büyüklüğü; içme
suyunda 4,25 milyar TL, atık suda 6,27
milyar TL, yağmur suyu ve dere yatırım-
larında 1,64 milyar TL, enerji yatırımla-
rında 488 milyon TL, körfez
yatırımlarında ise 449 milyon TL'ye
ulaştı. 13 milyar 95 milyon liralık bu yatı-
rım rakamı, İzmir'de son yılların en
büyük altyapı hamlesi olarak kayıtlara
geçti.

İÇME SUYU YENİLEMESİ 

İçme suyu yatırımları kapsamında
4,25 milyar TL'lik çalışma tamamlandı.
Kent genelinde 674 kilometre yeni içme
suyu hattı imalatı gerçekleştirildi, 239 kilo-
metrelik mevcut hattın bakım-onarımı ya-
pıldı, 376 kilometrelik isale hattında
periyodik bakım, onarım ve kontroller
gerçekleştirildi. Ayrıca 156 adet yeni son-

daj kuyusu açıldı. Halkapınar Kuyuları
İletim Hatları ve 7 bin metreküplük depo
inşaatı tamamlanarak sisteme kazandırıl-
dıx

ÇEVRE KORUNDU

6,27 milyar TL'lik atık su yatırımıyla
İzmir'in çevre altyapısı güçlendirildi. Kent
genelinde 161 kilometre yeni atıksu hattı
imalatı yapılırken 108 kilometrelik mevcut
hatta bakım ve onarım gerçekleştirildi.
Çiğli Atıksu Arıtma Tesisi 4. Faz 2. İkmal
İnşaatı tamamlandı ve tesisin kapasitesi
yüzde 36 artarak günlük 820 bin 800
metreküpe ulaştı.  

YAĞMUR SUYU AYRIŞTIRMA 

1,64 milyar TL'lik yağmur suyu ve
dere yatırımlarıyla kent, yoğun yağış-
lara karşı daha dirençli hale getiriliyor.
Bu kapsamda 83 kilometre yeni yağ-
mur suyu hattı imalatı yapılırken 35 ki-
lometrelik mevcut hattın

bakım-onarımı gerçekleştirildi. 488
milyon TL'lik enerji yatırımıyla İZSU
enerji üreten bir yapıya dönüştü. Kara-
bağlar P11 Off-Grid Hidroelektrik
Santrali tamamlandı. Yıllık 1,5 milyon
kWh elektrik üretimiyle yaklaşık 6 mil-
yon TL tasarruf  sağlanacak. Menemen
Emiralem'de 3,75 MW kapasiteli GES
devreye alındı. EGEMEN SAYIN

2 Bornova Belediyesi, An-
kara Asfaltı ile Üniversite
Caddesi arasında kalan böl-
gede yol düzenleme çalışma-
larına başladı. Çalışmalar
kapsamında 296/1 Sokak’ta
asfalt serimi yapılırken, ilerle-
yen süreçte kaldırım düzen-
lemeleri, otopark alanları ve
özel aydınlatmalar gerçekleş-
tirilecek. Uzun yıllar ağırlıklı
olarak sanayi kuruluşlarının
bulunduğu bölge, son yıl-

larda yaşanan dönüşümle
birlikte konut alanlarının da
hızla artmasıyla Bornova’nın
yeni cazibe merkezlerinden
biri olmaya hazırlanıyor.
Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, cazibe merkezi
olmaya aday bölgedeki çalış-
maları yerinde inceledi, tüm
ilçede ulaşımı daha konforlu
hale getirmeyi hedefledikle-
rini söyledi. HASRET
DENİZ ÖZTOP

Yaşlılara Saygı
Haftası için sergi
hazırladılar
2 Konak Belediyesi, Yaşlılara Saygı
Haftası kapsamında düzenlediği etkin-
likle ileri yaştaki bireylerin üretimlerini
ve yeteneklerini sahneye taşıyacak.
İleri Yaş Sağlıklı Yaşam Merkezi üyele-
rinin hazırladığı ve sergiden gösterilere
uzanan renkli program 24 Mart’ta
Güzelyalı Nazım Hikmet Kültür Mer-
kezi’nde gerçekleşecek.

KEYİFLİ ANLAR

20’nin üzerindeki kurs programıyla
zamanı üreterek değerlendirme im-
kanı sunan İleri Yaş Sağlıklı Yaşam
Merkezi’nin üyeleri tarafından hazırla-
nan program, bugün saat 16.00’da
Güzelyalı Nazım Hikmet Kültür Mer-
kezi’nde gerçekleştirilecek. Etkinlik,
farklı disiplinlerden eserlerin yer aldığı
karma serginin açılışıyla başlayacak.
Ardından defile, halk oyunları gösteri-
leri, şiir dinletileri, şarkılar ve dans per-
formanslarıyla devam edecek
program, katılımcılara hem duygusal
hem de keyifli anlar sunacak. Yaşam
tecrübeleriyle topluma ilham veren
ileri yaştaki bireylerin üretimlerini ve
yeteneklerini sahneye taşıyacak olan
bu özel buluşma, aynı zamanda kuşak-
lar arası bağların güçlendirilmesine de
katkı sağlamayı hedefliyor. 
SERKAN GÜNBAY 

Manisa’da hurda 
araçlar toplandı
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, kent
genelinde görüntü kirliliği oluşturan,
trafik akışını engelleyen ve güvenlik
riski taşıyan sahipsiz hurda araçlara yö-
nelik tahliye çalışmalarını aralıksız sür-
dürüyor. Araç sahiplerine tanınan 60
günlük yasal sürenin dolmasının ardın-
dan çevre ve halk sağlığını tehdit eden
araçlar tek tek tespit edilerek çekiciler
vasıtasıyla bulundukları noktalardan
kaldırıldı. Manisa İl Emniyet Müdür-
lüğü iş birliğiyle yürütülen çalışma kap-
samında toplanan araçlar, geri
dönüşüm işlemleri için İzmir Alia-
ğa’daki Makine ve Kimya Endüstrisi’ne
(MKE) sevk edildi. 
HABER MERKEZİ

Karşıyaka Belediyesi tarafından yeni-
den hayata geçirilen “Mavi Kapak”
kampanyası, toplumsal dayanışmanın
gücüyle büyümeye devam ediyor. Son
olarak Aliağa’da yaşayan bir vatandaş,
Karşıyaka Mustafa Kemal Mahalle
Muhtarlığı’na 200 kilogram kapak ulaş-
tırarak örnek bir destekte bulundu. Bele-
diye Başkanı Yıldız Ünsal “Her bir ton
kapağın iki tekerlekli sandalyeye dönüş-
tüğü bu kampanyaya sunulan tüm katkı-
lar çok kıymetli. Duyarlılık gösteren
herkese yürekten teşekkür ediyorum”
dedi. 

9 ÇUVAL DOLUSU 

Karşıyaka Belediyesi İklim Değişikliği
ve Sıfır Atık Müdürlüğü bünyesinde yü-
rütülen “Mavi Kapak” kampanyasına
Aliağa’nın Uzunhasanlar köyünden des-
tek geldi. Oğlu aracılığıyla kampanya-
dan haberdar olan Murat İmre, uzun
zamandır biriktirdiği toplam 200 kilo-
gramlık 9 çuval plastik kapağı Karşıya-
ka’ya gönderdi. Yine bir hayırseverin
katkılarıyla taşınan kapak dolu çuvallar,
Mustafa Kemal Mahalle Muhtarı Ha-
nımşah Han’a ulaştırıldı ve belediye
ekipleri tarafından teslim alındı.
Aliağa’dan Karşıyaka’ya uzanan bu des-
tek, kampanya için sergilenen en güzel
dayanışma örneklerinden biri oldu. 

KÜÇÜK KATKILAR

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal “Mavi Kapak kampanyamız,
küçük görünen katkıların bir araya gel-
diğinde ne kadar büyük bir iyiliğe dönü-
şebildiğini gösteren çok anlamlı bir
sosyal sorumluluk projesidir. Her bir ton

kapak ile iki tekerlekli sandalye temin
ederek engelli vatandaşlarımıza ulaştır-
mamızı sağlayan tüm destekçilerimize
teşekkürlerimi sunuyorum. Hem engel-
leri birlikte aşmak hem de geri dönü-
şüme katkı sağlayarak doğamızı
korumak için kampanyamızı büyütmeye
devam edeceğiz” diye konuştu.

Karşıyaka Belediyesi İklim Değişikliği
ve Sıfır Atık Müdürü Aylin Akçil ile
Muhtarlık İşleri Müdürü Basri Gürel de
Mustafa Kemal Mahalle Muhtarı Ha-

nımşah Han’ı ziyaret ederek kampan-
yaya sunulan destekler için teşekkürle-
rini iletti. 

Muhtar Hanımşah Han da “Mavi
Kapak kampanyamıza Aliağa’dan gelen
anlamlı destek bizleri çok mutlu etti.
Hem insana, hem doğaya dokunan bu
projeye katkı sunan herkese çok teşekkür
ediyorum. Bu tür örneklerin artmasını
diliyor, herkesi bu iyilik hareketine katıl-
maya davet ediyorum” dedi. 
MELİKE ABACIOĞLU

Karşıyaka Belediyesi tarafından yeniden hayata geçirilen “Mavi Kapak” kampanyasına

Aliağa’da yaşayan bir vatandaş, 200 kilogram kapak göndererek örnek bir destekte bulundu

Aliağa’dan 200 kilo
mavi kapak geldi 
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Bir ton kapak, 
iki sandalye
Uzun yıllar önce İzmir’de başlatılan
ve ülke çapında büyük destek
gören “Mavi Kapak” kampanyası,
Karşıyaka Belediyesi tarafından
geçen Ağustos ayında yeniden ha-
yata geçirildi. Bu kapsamda kültür
merkezleri, mahalle merkezleri ve
anaokulları gibi belediye tesisleri
ile muhtarlıklara kapak toplama
kutuları yerleştirildi. İlçe genelinde
70 ayrı noktada bulunan kutu-
larda, damacana kapağı da dahil
olmak üzere tüm renklerden plas-
tik şişe kapakları toplanıyor. Lisan-
slı geri dönüşüm firmasına teslim
edilen her bir ton kapak karşılı-
ğında iki adet tekerlekli sandalye
temin ediliyor. Sandalyeler, Karşı-
yaka Belediyesi Sosyal Hizmetler
Müdürlüğü tarafından belirlenen
ihtiyaç sahibi engelli vatandaşlara
teslim ediliyor. 

Yeni başlayacak
stratejik projeler
İZSU Genel Müdürlüğü yatırımlarına
hız kesmeden devam ediyor. Kınık İç-
mesuyu Şebeke inşaatı, Aliağa İçme-
suyu Arıtma Tesisi, Gaziler Caddesi
İsale Hattı Yenilemesi, Karaburun Boz-
köy Göleti Arıtma Tesisi, Çiğli Atıksu
Kum Tutucu İnşaatı, Aliağa Yenişakran
Kanalizasyon Revizyonu, Aliağa Yeni-
şakran Atıksu Arıtma Tesisi, Dikili
Atıksu Arıtma Tesisi, Dikili Kanalizas-
yon ve Yağmur Suyu 1., 2. ve 3. etap-
lar, Urla Bademler Paket Atıksu Arıtma
Tesisi, Urla Altıntaş Yağmursuyu ayrış-
tırma projesi, Seferihisar Atıksu ve
Yağmur Suyu Ayrıştırma Projesi ile Tor-
balı Merkez Yağmur Suyu Ayrıştırma,
Narlıdere Altıevler Yağmur Suyu Ayrış-
tırma Projesi, Güneybatı Arıtma Tesisi
Kapasite Artırımı Projesi başlatılacak
yatırımlar arasında yer alıyor.

Altyapıya 2 yılda 13 milyar lira

Bornova’da asfalt
dökümü hızlandı 

Buca Belediyesi, ilçede ya-
şayan vatandaşların yaşam
kalitesini artırmak ve sağlık
sorunlarını henüz ortaya
çıkmadan tespit etmek
amacıyla önemli bir pro-
jeye imza attı. “Köşe Bucak
Sağlık” sloganıyla yürütü-
len proje kapsamında, bele-
diye ekipleri her hafta farklı
bir mahallede ücretsiz şeker
ve tansiyon ölçümü gerçek-
leştiriyor. Çalışmanın ilk

adımı Göksu Mahallesi
oldu. Ardından Yeşilbağlar
Mahallesi’nde çalışma ger-
çekleştiren ekipler, 23 – 27
Mart tarihleri arasında ise
Mustafa Kemal Mahallesi
Muhtarlığı’nda hizmet ve-
recekler. Buca Belediye
Başkanı Görkem Duman,
“Sağlık hizmetini vatanda-
şımızın ayağına götürüyo-
ruz” dedi. 
HABER MERKEZİ

Köşe Bucak Sağlık 
hizmeti genişliyor



7İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

24 MART 2026 
SALI

Tarım ve Orman Bakanlığı, Türkiye'de
kenevir üretimine ilişkin yeni düzenleme-
lere dair bilgi verdi. Bakanlık, geçmişte
yalnızca lif, tohum ve sap üretimi için en-
düstriyel kenevir yetiştirildiğini, yaprak ve
çiçek üretiminin ise yasak olduğunu hatır-
lattı. 2023 ve 2025 yıllarında yapılan yasal
düzenlemelerle birlikte, yaprak ve çiçekle-
rin sağlık sektöründe kullanılmasına yöne-
lik kenevir üretimi ile buna bağlı ürünlerin
üretim ve satışının kapsama alındığı belir-
tildi. 31 Ocak 2026'da Resmî Gazete'de
yayımlanan "Kenevir Yetiştiriciliği ve
Kontrolüne Dair Yönetmelik" ile Amasya,

Antalya, Bartın, Burdur, Çorum, İzmir,
Karabük, Kastamonu, Kayseri, Konya,
Kütahya, Malatya, Ordu, Rize, Samsun,
Sinop, Sivas, Tokat, Uşak, Yozgat ve Zon-
guldak'ta lif, tohum ve sap üretimi sürecek.

Tıbbi ve sağlık ürünleri üretimi, TMO
bünyesindeki Afyon Alkaloidleri Fabrikası,
Organize Tarım Bölgeleri veya Sağlık Ba-
kanlığı izni bulunan kapalı tesislerde yapı-
lacak. Kişisel bakım ve destek ürünleri ise
açık ve kapalı alanlarda üretilebilecek.

Kenevirden elde edilen lif, tohum ve
sap tekstil, inşaat, otomotiv, savunma sana-
yisi ve gıda sektörlerinde; yaprak ve çiçek-

ten elde edilen ürünler ise tıbbi, sağlık ve
kişisel bakım alanlarında kullanılacak.

Üretim, Cumhurbaşkanlığı tarafından
belirlenecek kota çerçevesinde yapılacak.
Kota belirlenirken arz-talep dengesi, gü-
venlik, denetim, üretici sayısı ve dış ticaret
potansiyeli dikkate alınacak. Lif, tohum ve
sap ile kişisel bakım ve destek ürünleri üre-
timi, il ve ilçe tarım müdürlükleriyle kolluk
kuvvetlerinden oluşan ekiplerce denetlene-
cek. Tıbbi ve sağlık ürünleri üretimi ise il
tarım ve orman müdürü başkanlığında
oluşturulan heyet tarafından kontrol edile-
cek. HABER MERKEZİ

Tarım ve Orman Bakanlığı, kenevir üretimine ilişkin yeni düzenlemelerle üretim alanlarının
genişletildiğini açıkladı. Buna göre üretim; arz-talep dengesi, dış ticaret potansiyeli, güvenlik
ve denetim kriterleri dikkate alınarak belirlenecek kota çerçevesinde yapılacak

Kenevir talebe
göre ekilecek

EKONOMİ

Sulama havuzu 
kapasitesi artırıldı

40 meslek için 
belge zorunlu

2 Muğla Büyükşehir Beledi-
yesi tarımsal üretimin sürdürü-
lebilirliğini desteklemek
amacıyla Milas’ın Kultak Ma-
hallesi’nde hayata geçirdiği ça-
lışmalar kapsamında, mevcut
sulama havuzunda iyileştirme
çalışmaları gerçekleştirdi. Yapı-
lan çalışmalarla havuzun kap-
asitesi artırılarak bölgedeki
üreticilerin su ihtiyacına daha
etkin çözümler sunulması he-
deflendi. Tarımsal Hizmetler
Daire Başkanlığı ekiplerince
gerçekleştirilen çalışmalar çer-
çevesinde ayrıca 50 milimetre
çapında 300 metre uzunlu-
ğunda boru hattı döşenerek,
mevcut suyun daha verimli ve
sürdürülebilir şekilde kullanıl-
masını sağlayacak altyapı oluş-
turuldu. Hayata geçirilen proje ile
birlikte bölgede tarımsal sulama-
nın daha verimli hale getirilmesi
ve üreticilerin suya erişiminin ko-
laylaştırılması amaçlanıyor.
HABER MERKEZİ

2 Resmî Gazete’de yayımlanan yeni tebliğ
ile tehlikeli 40 meslek koluna mesleki yeterli-
lik belgesi zorunluluğu getirildi. Yayımlanan
tebliğe göre, Meslekî Yeterlilik Kurumu
(MYK) tarafından standardı belirlenmiş ve
ekli listede yer alan mesleklerde çalışanların,
MYK Meslekî Yeterlilik Belgesi’ne sahip ol-
maları zorunlu olacak. Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanlığı, tehlikeli ve çok tehlikeli
sınıfta yer alan işlerde çalışanlar için Mesleki
Yeterlilik Belgesi zorunluluğunu yeniden dü-
zenleyen bir tebliği yürürlüğe koydu. Belgesi
bulunmayan ve muafiyet kapsamında yer al-
mayan kişiler, tebliğin yayım tarihinden iti-
baren 12 ay sonra bu işlerde
çalıştırılamayacak. HABER MERKEZİ 

Ağaçlarda çiçek
ve meyve takibi
2 Köşk İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
ekipleri, baharın gelmesiyle birlikte fenolojik
gözlem çalışmaları kapsamında arazi kontrol-
lerini sürdürdü. Bu çerçevede kayısı ve nekta-
rin bahçelerinde çiçeklenme sonrası meyve
tutumu ve gelişim süreci yerinde değerlendi-
rildi. Gerçekleştirilen incelemelerde saha so-
rumlusu Ziraat Mühendisi Kübra Topaloğlu
da ekiplere eşlik ederek teknik bilgilendirme-
lerde bulundu. Yapılan kontrollerle ürün geli-
şiminin sağlıklı şekilde ilerleyip ilerlemediği
gözlemlendi. İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü, üreticilere destek çalışmalarının sürdü-
ğünü belirtti. İHA 

Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), mart ayına ilişkin tüketici
güven endeksi verilerini açıkladı.
Buna göre TÜİK ve Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası işbirliğiyle
yürütülen Tüketici Eğilim Anketi
sonuçlarından hesaplanan tüketici
güven endeksi, şubatta 85,7 iken bu
ay yüzde 0,8 azalarak 85'e düştü.

Mevcut dönemde hanenin maddi
durumu endeksi, martta aylık yüzde
2 artışla 71,3'ten 72,8'e yükseldi.
Gelecek 12 aylık dönemde hanenin
maddi durum beklentisi endeksi, şu-
batta 86,8 iken yüzde 1,3 azalarak
martta 85,6 oldu. Geçen ay 81,4
olan gelecek 12 aylık dönemde
genel ekonomik durum beklentisi
endeksi, bu ay yüzde 2,9 azalışla
79,1 olarak hesaplandı. Gelecek 12
aylık dönemde dayanıklı tüketim
mallarına harcama yapma düşün-
cesi endeksi de geçen ay 103,2 iken
bu ay yüzde 0,5 azalarak 102,7'ye
geriledi.

ENFLASYON ARTIŞTA 

TÜİK verilerine göre, Yurt Dışı
Üretici Fiyat Endeksi (YD-ÜFE) yıl-
lık yüzde 35,55, aylık yüzde 2,38
arttı. Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) Şubat 2026 dönemine iliş-
kin Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi
(YD-ÜFE) verilerini açıkladı. Buna
göre, YD-ÜFE 2026 yılı Şubat
ayında bir önceki aya göre yüzde
2,38 artış, bir önceki yılın Aralık

ayına göre yüzde 6,53 artış, bir ön-
ceki yılın aynı ayına göre yüzde
35,55 artış ve on iki aylık ortalama-
lara göre yüzde 28,90 artış gösterdi.
Sanayinin iki sektörünün yıllık deği-
şimleri; madencilik ve taş ocakçılı-
ğında yüzde 56,66 artış, imalatta
yüzde 35,20 artış olarak gerçekleşti.

Sanayinin iki sektörünün aylık
değişimleri; madencilik ve taş ocak-
çılığında yüzde 3,20 artış, imalatta
yüzde 2,36 artış olarak gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının yıllık de-
ğişimleri; ara mallarında yüzde

32,95 artış, dayanıklı tüketim malla-
rında yüzde 45,18 artış, dayanıksız
tüketim mallarında yüzde 43,44
artış, enerjide yüzde 14,12 artış, ser-
maye mallarında yüzde 34,90 artış
olarak gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının aylık de-
ğişimleri; ara mallarında yüzde 2,50
artış, dayanıklı tüketim mallarında
yüzde 2,13 artış, dayanıksız tüketim
mallarında yüzde 2,81 artış, ener-
jide yüzde 4,17 artış, sermaye mal-
larında yüzde 1,69 artış olarak
gerçekleşti. HABER MERKEZİ

2 BPW İzmir İş ve Meslek
Sahibi Kadınlar Derneği
Olağan Genel Kurulu BA-
SİFED Federasyon Mer-
kezi’nde yapıldı. Geniş bir
katılımla yapılan genel ku-
rulda mevcut Yönetim Ku-
rulu Başkanı Hayriye
Şendinç, tek liste ile girdiği
seçimde oy birliğiyle yeniden
başkan seçildi. 
Genel kurulda son döneme
ait faaliyet raporu, mali
rapor ve denetim kurulu ra-
poru üyelerin oyuna sunula-
rak ibra edildi. Daha
sonrasında seçime tek liste
olarak giren Hayriye Şen-
dinç, oy birliği ile tekrar baş-
kan olarak seçildi. 
BPW İzmir Başkanı Hayriye
Şendinç, kadınların iş haya-
tındaki temsili ile toplumsal
cinsiyet eşitliği konularına
dikkat çekti. Sivil toplum ku-
ruluşlarında görev almanın
sadece bir unvan taşımak
değil aynı zamanda büyük
bir toplumsal sorumluluk
üstlenmek olduğunu vurgu-
layan Şendinç, kadınların
bir araya geldiğinde yalnızca
kendi hayatlarını değil top-
lumun tüm geleceğini dön-
üştürme potansiyeline sahip
olduğunu dile getirdi.
BPW İzmir Yönetim Kurulu

Başkanı Hayriye Şendinç
kadınların eşitliği ve kız ço-
cuklarının geleceği için daha
fazla dayanışma içinde hare-
ket edilmesi gerektiğini be-
lirterek, “Bugün burada
yalnızca bir genel kurul yap-
mak için değil birlikte kur-
duğumuz bu yapının
gücünü ve sorumluluğunu
yeniden hatırlamak için bir
aradayız. Bizler biliyoruz ki
sivil toplumda var olmak
daha fazla emek ve daha
fazla cesaret gerektirir. Bir
araya geldiğimizde yalnızca
bir dernek değil aynı za-
manda bir umut ağı oluştu-
ruyoruz” dedi. 
Hayalleri sadece konuşma-
nın yeterli olmadığını ve
bunları somut çıktılara dön-
üştürmenin asli görevleri ol-
duğunu ifade eden Şendinç,
“Artık daha cesur adımlar
atma zamanıdır. Bugün bu-
rada alacağımız kararlar
derneğimizin önümüzdeki
yıllarını şekillendirecek. Bir-
lik içinde birbirimize güve-
nerek ve ortak akılla yol
almaya devam edeceğiz. Bu
genel kurulun derneğimiz
için yeni bir enerji ve daha
güçlü bir dayanışma getir-
mesini diliyorum” dedi.
MELİKE ABACIOĞLU 

Tüketici güveni mart
ayında sert geriledi

BPW İzmir Hayriye 
Şendinç ile yola devam
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Seferihisar Belediyesi’nin ev sa-
hipliğinde Cittaslow Türkiye Ulu-
sal Ağ Toplantısı yapılacak.
Düzenlenecek olan üç günlük
program, üye kentlerin deneyim
paylaşımında bulunması ve ortak
bir gelecek vizyonu oluşturması
açısından stratejik önem taşıyor.
Program kapsamında Seferihi-
sar’ın yerel üretim, gastronomi ve
koruma odaklı iyi uygulama ör-
nekleri yerinde incelenecek.

ULUsAL AĞ

Toplantının ana oturumu, 28
Mart Cumartesi günü Gaea Ho-
tel’de gerçekleştirilecek. Seferihi-
sar Belediye Başkanı İsmail
Yetişkin ve Cittaslow Türkiye Ko-
ordinatör Vekili Mustafa Ge-
yikçi’nin açılış konuşmalarıyla
başlayacak oturumda, güncel ge-
lişmeler ve ağın genişleme strate-
jileri değerlendirilecek.
Toplantıda ayrıca bir sonraki ulu-
sal ağ buluşmasının yeri ve tarihi
de karara bağlanacak.

Programın en dikkat çekici bö-
lümlerinden birini Seferihisar

Belediyesi’nin hayata geçirdiği
saha uygulamaları oluşturuyor.
Katılımcılar; yerel tohumların
korunduğu Can Yücel Tohum
Merkezi’ni ziyaret ederek, ilçenin
tarımsal mirasını simgeleyen Ka-
rakılçık ve Enginar Gastrorota-
ları üzerinde incelemelerde
bulunacak. İnceleme gezisi kap-
samında şu noktalar ziyaret edi-
lecek: Ulamış Köy Pazarı: Yerel
üreticilerle buluşma, armola pey-
niri ve karakılçık ekmeği tadımı.
Düzce Köyü: Tarihi medrese ve
hamam gezisi ile kültürel mirasın
korunması çalışmaları. Sığacık:
Kaleiçi, Üretici Pazarı ve Mavi
Bayraklı plajları kapsayan opsi-
yonel tekne turları. Türkiye’de
Cittaslow hareketinin öncüsü
olan Seferihisar’da gerçekleşecek
bu buluşma, "yavaş yaşam" felse-
fesinin Türkiye genelindeki gelişi-
mini değerlendirmek için önemli
bir platform sunacak. Program,
29 Mart Pazar günü Sığacık böl-
gesine yapılacak turistik ve teknik
gezilerin ardından sona erecek.
hABER MERKEZİ 

ANA GÜNDEM: SÜRDÜRÜLEBİLİR YEREL KALKINMA

Türkiye’nin ilk "Sakin Şehri" (Cittaslow) olan Seferihisar, 27-29 Mart 2026 tarihleri arasında Cittaslow
Türkiye Ulusal Ağ Toplantısı’na ev sahipliği yapacak. Türkiye’nin farklı bölgelerinden üye belediye

temsilcilerinin katılacağı buluşmada; sürdürülebilir kalkınma modelleri ve dayanışma stratejileri ele alınacak

Bornova Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü kapsamında meydan etkinliklerinden konser, sergi
ve tiyatroya uzanan geniş bir program düzenledi. Büyükpark’taki buluşmada sembolik kırmızı kapı, dayanışma
anahtarlarıyla açılarak kadınların eşitlik, adalet ve güvenceli çalışma talepleri vurgulandı. Başkan Ömer Eşki,
kadınların eşit ve özgür bir yaşam sürdüğü bir toplum için dayanışmayı büyütmeye devam edeceklerini ifade etti

Bornova Kadın Girişimi Üretim ve İşletme Kooperatifi
ile Hobi ve Beceri Edindirme Kursu kursiyerlerinin hazır-
ladığı el emeği ürünler de Büyükpark’ta düzenlenen Hedi-
yelik Eşya Günleri’nde Bornovalılarla buluştu. Etkinlikte
kadın üreticiler hem ürünlerini tanıtma hem de ekonomik
olarak güçlenme fırsatı buldu.

KAdInLARIn hİKâyELERİ sAnATLA AnLATILdI

8 Mart etkinlikleri kapsamında düzenlenen kültür ve
sanat programları da büyük ilgi gördü. Uğur Mumcu Kül-
tür ve Sanat Merkezi’nde açı-
lan “Bizim Hikâyemiz:
Bornova’nın Kadın Hikâye-
leri” fotoğraf  sergisi, Borno-
va’da yaşayan kadınların
yaşamlarına ve üretimlerine
odaklanan kareleri sanatsever-
lerle buluşturdu. Çamdibi Ned-
ret Güvenç Sahnesi’nde
sahnelenen “Havva – Değişe-
cek Bu Hikâye” adlı tiyatro
oyunu ise toplumun dayattığı
kalıplara karşı kendi hayatını kurmaya çalışan bir kadının
hikâyesini sahneye taşıdı. Altındağ Atatürk Kültür Mer-
kezi’nde sahnelenen “Can Kırıkları” adlı oyun da kadınla-
rın yaşam mücadelesini ve toplumsal eşitsizlikleri güçlü bir
anlatımla izleyicilere sundu.

dAyAnIşMA vE UMUT MEsAjI

Konserlerden sergilere, tiyatrodan meydan buluşmalarına
uzanan etkinliklerle Bornova’da 8 Mart haftası adeta bir da-
yanışma festivaline dönüştü. Etkinlikler boyunca kadınların
eşitlik, özgürlük ve adalet mücadelesi vurgulanırken, daya-
nışma ve örgütlü mücadelenin önemine dikkat çekildi.

Bornova Belediyesi, 8 Mart
Dünya Emekçi Kadınlar Günü
kapsamında düzenlediği etkinlik-
lerle kadın emeğini, sanatını ve da-
yanışmasını kent genelinde
görünür kıldı. Haftaya yayılan
programın en güçlü buluşması ise
Bornova Büyükpark’ta gerçekleşti-
rilen dayanışma etkinliği oldu.

Bornova Belediyesi ile DİSK
Genel-İş Sendikası İzmir 7 No’lu
Şube Kadın Komitesi tarafından
düzenlenen etkinlikte, meydanda
kurulan sembolik kırmızı kapı üze-
rindeki sorunlar “dayanışma, örgüt-
lülük, adalet, yaşam hakkı, eşitlik,
kamusal bakım, sosyal haklar ve gü-
venceli çalışma” yazılı anahtarlarla
açıldı. Kadınların yaşadığı sorunla-
rın çözümünün dayanışma ve ör-
gütlü mücadeleyle mümkün olacağı
güçlü bir simgeyle ifade edildi.

Kadın ritim grubunun perfor-
mansı meydandaki coşkuyu yüksel-
tirken katılımcılar halaylar çekip
horonlar tepti, sloganlarla kadın da-
yanışmasını büyüttü.

KAdInLARIn öRGÜTLÜ
MÜCAdELEsİ vURGULAndI

Etkinliğe DİSK Genel Başkanı
Arzu Çerkezoğlu, Bornova Bele-
diye Başkanı Ömer Eşki’nin eşi
Beste Eşki, CHP İzmir İl Kadın
Kolları Başkanı Zahide Kurun,
CHP Kadın Kolları MYK Üyesi
Rahşan Nazlıoğlu, CHP Bornova
İlçe Kadın Kolları Başkanı Işın
Sözer, DİSK Genel-İş Sendikası
İzmir 7 No’lu Şube Başkanı Uğur
Nazlıoğlu, belediye çalışanları,
dernek temsilcileri ve çok sayıda
Bornovalı katıldı.

DİSK Genel Başkanı Arzu Çer-
kezoğlu konuşmasında kadınların
yüzyıllardır eşitsizlik ve ayrımcı-
lıkla mücadele ettiğini belirterek,
çalışma hayatında kadınların hâlâ
düşük ücret, güvencesiz ve esnek
çalışma koşullarıyla karşı karşıya
kaldığını söyledi.

Kadınların eşit işe eşit ücret, gü-
venli çalışma koşulları ve sosyal hak-
lar için birlikte mücadele etmesi
gerektiğini vurgulayan Çerkezoğlu,
kadınların sendikal örgütlenmesinin
önemine dikkat çekerek, “Evde, işte
emeğiyle hayatı var eden tüm kadın-
ları örgütlü mücadelede yer almaya
çağırıyoruz. Çünkü biliyoruz ki ka-
dınlar varsa umut var” dedi.

“KAdIn MEsELEsİ 
dEMOKRAsİ MEsELEsİdİR”

Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki adına konuşan Bornova Bele-
diye Başkan Yardımcısı Duygu
Bölük ise 8 Mart’ın yalnızca bir kut-
lama günü değil, emek ve hak mü-
cadelesinin simgesi olduğunu
vurguladı.Kadınların toplumsal ha-
yatın her alanında emek verdiğini
ancak eşit temsil ve eşit ücret konu-
sunda hâlâ ciddi sorunlar yaşandı-
ğını belirten Bölük, “Bir ülkede
kadınlar özgür değilse o ülke özgür
değildir. Kadınlar güvende değilse o
ülke güvenli değildir” dedi.

Bornova Belediyesi olarak kadın-
ların sosyal ve çalışma yaşamında
daha güçlü yer alması için projeler
geliştirdiklerini ifade eden Bölük, be-
lediyedeki birçok müdürlüğün kadın
yöneticiler tarafından yürütüldü-
ğünü belirtti.

Başkan Eşki: “Eşit bir gelecek için birlikte mücadele edeceğiz”
Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki

ise 8 Mart etkinliklerinin yalnızca bir kut-
lama değil aynı zamanda güçlü bir top-
lumsal farkındalık çağrısı olduğunu
vurguladı.

Eşki, “Kadınların emeğini, sanatını ve
sözünü görünür kılmak yerel yönetimlerin
en önemli sorumluluklarından biridir.
Kadınların eşit, özgür ve güvenli bir
yaşam sürdüğü bir toplum hepimizin
ortak hedefidir. Bornova’da eşitlikçi bir
kent yaşamı için kadınlarla birlikte üret-

meye ve dayanışmayı büyütmeye devam
edeceğiz” dedi.

KOnsER, sERGİ vE ÜRETİM: 
BORnOvA’dA 8 MART hAfTAsI

Bornova Belediyesi’nin 8 Mart prog-
ramı yalnızca meydan etkinliğiyle sınırlı
kalmadı. Kent genelinde düzenlenen kon-
ser, sergi ve kültür etkinlikleriyle kadınla-
rın üretimi ve yaratıcılığı sahneye taşındı.

Çamdibi Şehit Er Adem Bilaloğlu Sos-
yal Tesisleri Nedret Güvenç Sahnesi’nde

gerçekleştirilen “Kadınların Korosu Kon-
seri”nde Şef  Selda Kesgi yönetimindeki
koro sahne aldı. Kadınların sanat yoluyla
bir araya geldiği konser, izleyicilerden
büyük ilgi gördü. Yeşilova Höyüğü Ziya-
retçi Merkezi’nde açılan “Kibele Seramik
Sergisi” ise Dokuz Eylül Üniversitesi
Güzel Sanatlar Fakültesi öğrencilerinin
eserlerini sanatseverlerle buluşturdu.
Antik çağın ana tanrıça simgesi Kibe-
le’den ilham alan sergi, kadınların üretim
gücünü sanatla buluşturdu.

Bornova’da Festival Tadında 8 Mart 
Kadın üreticiler 
Büyükpark’ta

Bornova Büyükpark’ta kurulan sembolik kırmızı kapı, 
dayanışmayı simgeleyen anahtarlarla açıldı.

Kadın ritim grubunun performansı meydandaki coşkuyu 
artırdı, katılımcılar halaylar ve horonlarla dayanışmayı büyüttü.

“Kadınların Korosu Konseri”nde
kadın sanatçılar sahne alarak

izleyicilere unutulmaz bir 
müzik akşamı yaşattı.

Büyükpark’ta düzenlenen 
Hediyelik Eşya Günleri’nde kadın

üreticilerin el emeği ürünleri 
Bornovalılarla buluştu.
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Hayatın her alanında
gençlere destek

İzmir Büyükşehir Belediyesi, gençlerin
eğitimden sanata, istihdamdan gönüllülüğe
kadar birçok alanda aktif  rol almasını sağla-
yan projeleri hayata geçiriyor. Gençleri yal-
nızca hizmet alan bireyler değil, kentin
üretim ve karar süreçlerinin aktif  öznesi ola-
rak konumlandıran Büyükşehir Belediyesi,
istihdamdan gönüllülük çalışmalarına kadar
çok yönlü projeler yürütüyor.

MÜZİK ÜRETİMİ
Başkan Tugay’ın Karşıyaka Belediye Baş-

kanlığı sırasında hayata geçirdiği ve genç
müzisyenlere profesyonel üretim alanı sunan
ses stüdyosu uygulaması “Stüdyo Kültür-
park” adıyla aralık ayında tüm İzmirli genç-
ler için hizmete alındı. Yaklaşık 260
metrekarelik alanda kurulan teknik dona-
nıma sahip stüdyo; kayıt odası, prova alanı,
mix odası ve profesyonel ses ekipmanlarıyla
gençlerin ücretsiz şekilde müzik üretimi ya-
pabilmesine olanak sağlıyor.

Gençlerin kariyer gelişimini desteklemek
amacıyla hayata geçirilen “İzmir Seninle”
programı da dikkat çekiyor. Bilim Virüsü iş
birliğiyle yapılan program, 22–28 yaş arası
eğitimde veya istihdamda yer almayan genç-
lere yönelik dört aşamalı bir model sundu.
Eğitim programları, yapay zekâ destekli mü-
lakat simülasyonları, mentörlük çalışmaları
ve iş ağı buluşmalarıyla gençlerin iş 
hayatına hazırlanması hedeflendi. Program
kapsamında 80 mentör ile 115 genç bir
araya geldi.

KÜLTÜR GEZİLERİ
Toplumsal dayanışmayı güçlendiren pro-

jeler arasında yer alan “Mahallede Daya-
nışma Var” projesi ise Çiğli Balatçık ile
Bayraklı Doğançay, Onur ve Yamanlar ma-
hallelerinde yürütülüyor. Proje kapsamında
68 aile, 106 çocuk ve 159 gönüllü bir araya
gelerek çocukların sosyal gelişimini destekle-
yen çalışmalar gerçekleştiriyor. Boğaziçi
Üniversitesi iş birliğiyle yürütülen “Kitap
Köprüsü” projesi ise 6–14 yaş arası çocuk-
ları gönüllü gençlerle buluşturarak etkile-
şimli okuma programları düzenliyor. Dijital
becerilerin geliştirilmesi amacıyla Arduino,
yapay zekâ, dijital tasarım, girişimcilik ve
no-code teknolojileri gibi alanlarda eğitimler
verildi. Ayrıca İngilizce Konuşma Kulüpleri
aracılığıyla 15–30 yaş arası yaklaşık 500
genç yabancı dil pratiği yapma fırsatı buldu.
Doğa ve kültür faaliyetleri de gençlerden
yoğun ilgi gördü. Farklı rotalarda düzenle-
nen doğa yürüyüşlerine 521 genç katılırken,
kültürel geziler kapsamında 446 lise öğren-
cisi müze ziyaretlerine katıldı, yaklaşık 2 bin
genç kültür turlarında yer aldı. 
MELİKE ABACIOĞLU
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